แนวทางการประเมินผลตัวชี้วัดภายในปี 2559
ตัวชี้วัดที่ 3 : ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
เป็นการปรับปรุงกระบวนงานบริการให้บริการกับผู้รับบริการและวัดความพึงพอใจของผู้รับบริการโดยตรง โดยมีการคัดเลือกงานบริการจากคณะอนุกรรมการด้านการพัฒนาองค์การ หมวด 3 รวมทั้งกำหนดวิธีการวัดผล
ตัวชี้วัดที่ 4 : ระดับความสำเร็จของการจัดทำต้นทุนต่อหน่วยผลผลิตของหน่วยงาน

เป็นการวัดความสามารถในการจัดทำบัญชีต้นทุนต่อหน่วยผลผลิตและกิจกรรมตามที่กรมบัญชีกลางกำหนด และนำเอาผลการคำนวณต้นทุนมาใช้ในการบริหารทรัพยากรของกรมปศุสัตว์ให้เกิดประสิทธิภาพ มีฐานข้อมูลสนับสนุนการบริหารงบประมาณของกรมปศุสัตว์
ตัวชี้วัดที่ 5 : ระดับความสำเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณของหน่วยงาน
เป็นการวัดความสามารถในการเบิกจ่ายเงินของหน่วยงาน โดยมีเป้าหมายการเบิกจ่ายเงินประมาณรายจ่ายดังนี้
· การเบิกจ่ายจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน ร้อยละ 100
· การเบิกจ่ายจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม ร้อยละ 98
· การเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน ร้อยละ 98
ตัวชี้วัดที่ 6 : ระดับความสำเร็จของการดำเนินการตามมาตรการประหยัดพลังงานของหน่วยงาน
เป็นการวัดความสามารถจัดการใช้ไฟฟ้าและน้ำมันเชื้อเพลิงของหน่วยงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ ซึ่งมีผลการใช้ไฟฟ้าและน้ำมันเชื้อเพลิงลดลงได้อย่างน้อยร้อยละ 15
ตัวชี้วัดที่ 7 : ระดับความสำเร็จของการปรับปรุงกระบวนงานของหน่วยงาน
เป็นการจัดทำคู่มือสำหรับประชาชน ตาม พ.ร.บ. การอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. 2558 ของหน่วยงาน
ตัวชี้วัดที่ 8 : ระดับความสำเร็จของการควบคุมภายในและการบริหารความเสี่ยงของหน่วยงาน
เป็นการวัดความสามารถการบริหารจัดการการควบคุมภายในและการบริหารความเสี่ยงของหน่วยงาน เพื่อให้บรรลุเป้าหมายอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล ตามที่ระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินและสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินกำหนด
ตัวชี้วัดที่ 9 : ระดับความสำเร็จของการพัฒนาบุคลากรของหน่วยงาน
เป็นการวัดเพื่อให้หน่วยงานมีการดำเนินการพัฒนาบุคลากร ที่เป็นกลไกสร้างให้องค์การมีประสิทธิภาพสูงขึ้น เพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการดำเนินการขององค์การ โดยการวิเคราะห์และพัฒนาบุคลากรตามจุดแข็ง และการจัดทำฐานข้อมูลการพัฒนาบุคลากร เพื่อใช้ในการบริหารจัดการทรัพยากรมนุษย์ภายในองค์การ
ตัวชี้วัดที่ 10 : ระดับความสำเร็จของการพัฒนาปรับปรุงสารสนเทศของหน่วยงาน
เป็นการวัดเพื่อให้หน่วยงานมีการดำเนินการปรับปรุงสารสนเทศ ที่เป็นกลไกสร้างให้องค์การมีประสิทธิภาพสูงขึ้น เพื่อให้กระบวนการทำงานมีประสิทธิภาพและรวดเร็วขึ้น โดยกิจกรรม 5ส IT การจัดทำข้อมูลสารสนเทศตามภารกิจหลักของหน่วยงาน และการจัดเก็บข้อมูลตัวชี้วัด PMQA อย่างต่อเนื่อง มีการคัดเลือกและจัดสรรตัวชี้วัดจากคณะอนุกรรมการด้านการพัฒนาองค์การ หมวด 4 รวมทั้งกำหนดวิธีการจัดเก็บ
ตัวชี้วัดที่ 11 : ระดับความสำเร็จของการพัฒนาปรับปรุงวัฒนธรรมองค์การของหน่วยงาน

เป็นการวัดเพื่อให้หน่วยงานมีการดำเนินการปรับปรุงวัฒนธรรมองค์การ ที่เป็นกลไกสร้างให้องค์การมีประสิทธิภาพสูงขึ้น เพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการดำเนินการขององค์การ ซึ่งจะส่งผลให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพ บรรลุตามเป้าหมาย ความคาดหวังและความต้องการของผู้รับบริการ
ตัวชี้วัดที่ 12 : ระดับความสำเร็จของการดำเนินการจัดการความรู้ของหน่วยงาน
เป็นการวัดเพื่อให้หน่วยงานมีการบริหารจัดการความรู้ของกรมปศุสัตว์ โดยมุ่งเน้นองค์ความรู้ในเรื่องนวัตกรรมของหน่วยงาน เพื่อให้กรมปศุสัตว์มีองค์ความรู้ที่จำเป็นครอบคลุมต่อการปฏิบัติงานของกรมปศุสัตว์ โดยคณะกรรมการจัดการความรู้ กำหนดวิธีการวัด
2

